



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 15 апреля 2016 года, N 74 (6479)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ВСТРЕЧА С ГЛАВАМИ ДЕЛЕГАЦИЙ ГОСУДАРСТВ — ЧЛЕНОВ ШОС

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 14 апреля встретился с руководителями Советов безопасности государств — членов Шанхайской организации сотрудничества, Генеральным секретарем ШОС и директором Исполнительного комитета Региональной антитеррористической структуры ШОС.



Тепло приветствуя гостей, глава нашего государства отметил, что на пороге своего пятнадцатилетия

Шанхайская организация сотрудничества прочно утвердилась в качестве влиятельной и эффективной

международной организации, деятельность которой способствует решению стоящих перед всеми нами

общих задач в сфере укрепления мира, стабильности и безопасности, обеспечения устойчивого социально-экономического развития государств — членов ШОС.

В рамках текущего председательства Узбекистана в ШОС совместными усилиями государств-членов проводится последовательная работа, направленная на укрепление и развитие в рамках Организации взаимовыгодного многопланового сотрудничества, прежде всего в сфере противодействия современным вызовам и угрозам безопасности. Особое внимание уделяется содержательному наполнению повестки дня предстоящего юбилейного заседания Совета глав государств — членов ШОС, которое состоится в городе Ташкенте.

Инициированный Узбекистаном в 2004 году формат встреч секретарей Советов безопасности является востребованным и эффективным институтом ШОС, став неотъемлемой частью системы ее органов и механизмов и выполняя важную миссию по координации усилий сторон в вопросах обеспечения безопасности и стабиль-

ности на пространстве Организации.

Глава нашего государства также отметил особую роль Региональной антитеррористической структуры ШОС в разработке и реализации практически значимых решений по вопросам предупреждения, пресечения и нейтрализации проявлений терроризма, экстремизма и сепаратизма, а также других современных вызовов и угроз на территории стран Шанхайской организации сотрудничества.

Руководители делегаций Казахстана, Китая, Кыргызстана, России и Таджикистана поделились своими мнениями по вопросам, которые входили в повестку дня состоявшегося в Ташкенте одиннадцатого заседания секретарей Советов безопасности государств — членов ШОС, и выразили искреннюю признательность Президенту Узбекистана за теплый прием, отметив при этом большую значимость усилий нашей страны по активизации деятельности ШОС во многих сферах регионального сотрудничества в период председательства в Организации.

УзА.

Фото С. УРМОНОВА.

ПРЕЗИДЕНТ КАЗАХСТАНА ПРИБЫЛ В ТАШКЕНТ

По приглашению Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова 14 апреля в нашу страну с рабочим визитом прибыл Президент Республики Казахстан Нурсултан Назарбаев.

В Ташкентском международном аэропорту высокогостя встретил Премьер-министр Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

После краткой беседы делегация Казахстана направилась в отведенную для нее резиденцию.

Основные мероприятия визита состоятся 15 апреля. Как сообщалось ранее, в рамках регулярных встреч на высшем уровне главы государств обсуждаются нынешнее состояние и перспективы развития узбекско-казахстанских отношений в различных областях, актуальные региональные и международные проблемы.

УзА.

Сотрудничество

Презентация текстильной продукции Узбекистана в Риге

В Риге состоялась XXI международная выставка текстильной индустрии «Baltic Fashion & Textile Riga-2016», в которой приняли участие представители около 200 компаний из 17 стран мира, в том числе Узбекистана.

В экспозициях был представлен широкий спектр текстильных материалов и изделий, а также ассортимент разнообразной повседневной и рабочей одежды, белья, трикотажа, кожгалантереи, домашнего текстиля, тканей, пряжи, швейных принадлежностей, промышленного оборудования и комплектующих деталей.

Национальный стенд нашей страны презентовал хлопчатобумажную пряжу, готовую одежду из трикотажа и других видов ткани. Его посетители познакомились с информацией об устойчивом развитии текстильной отрасли в Узбекистане, истории создания ткани икат, известным узбекским шелком и современными образцами дизайнерских работ.

Кроме того, состоялся смотр моды, в ходе которого была также представлена узбекская коллекция одежды под названием «Maftun» («Очарование»). В ней трикотажное полотно сочетается с традиционным материалом икат.

В рамках выставки также прошел международный семинар «Мода и дизайн: тенденции, индустрия моды и ее движущая сила». На нем специалисты из Вели-

кобритании, Италии, Латвии, Литвы, Узбекистана и Франции обменялись информацией о разных направлениях современной моды и дизайна. Узбекская делегация отметила, что наша страна активно развивает индустрию текстиля и другие сектора легкой промышленности как стратегически важную отрасль национальной экономики, становится важным мировым производителем натуральных текстильных волокон, хлопчатобумажной ткани и трикотажа.

Участники семинара ознакомились с информацией о предоставляемых для иностранных инвесторов льготах и преференциях, перспективных направлениях сотрудничества, потенциале республики в области переработки хлопкового волокна, производства продукции с добавочной стоимостью, модернизированной транспортно-коммуникационной сети Узбекистана и возможностях СИЗ «Навои», СИЗ «Ангрен» и «Джизак».

По результатам проведенных мероприятий в рамках выставки достигнуты договоренности о поставках узбекской текстильной продукции в европейские страны.



ФАКТЫ ДНЯ

Производство запасных частей и комплектующих для пылеулавливающих агрегатов в рамках программы локализации освоено в ферганском ООО «Экоцементкомплекс». Первые образцы данной продукции, поставленные в АО «Кувасойцемент», успешно прошли испытания и получили высокую оценку специалистов. По сравнению с зарубежными аналогами отечественные изделия оказались более прочными и дешевле. В настоящее время подготовлена крупная партия отечественных агрегатов для Алмалыкского горно-металлургического комбината.

В Навоийской области динамичное развитие получило такое направление аграрного сектора, как пчеловодство. Только в прошлом году в регионе начали действовать 56 новых хозяйств, а общее число предпринимателей, занимающихся производством сладкой продукции, достигло 560. В нынешнем году за счет реализации проектов стоимостью 4,8 миллиарда сумов будет создано еще 214 пасек, что позволит трудоустроить около 300 человек и довести годовой объем производства меда до 150 тонн.

В Душлыкском районе Джизакской области введено в строй современное текстильное предприятие «Нодири чевар». На его создание и техническое оснащение направлено 23 тысячи долларов. Сегодня здесь производится десять видов трикотажной продукции. Это женские платья, спецодежда, матрасы, простыни. В скором времени намечен запуск линии по выпуску чулочно-носочных изделий.

В Самаркандском профессиональном колледже строительства и национальных ремесел прошел семинар, посвященный вопросам трудоустройства выпускников данного учебного заведения. Выступившие специалисты рассказали учащимся о действующей в стране системе льготного кредитования бизнес-проектов молодых специалистов. Особый акцент был сделан на финансовые преференции для ремесленников и занятых надомным трудом.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Актуальная тема

Даров земли будет больше

Меры, определенные принятым на днях постановлением, позволят не только обеспечивать население плодовоощной продукцией круглый год, но и максимально использовать огромный экспортный потенциал сельскохозяйственного производства

Сегодня в сложных условиях, порожденных мировым финансово-экономическим кризисом, одной из жизненно важных задач, стоящих перед руководством любого государства, является обеспечение стабильного социально-экономического развития страны и повышение уровня жизни населения. В то же время необходимо по максимуму использовать имеющиеся возможности и преимущества для освоения, расширения и укрепления позиций на мировом рынке.

Одним из таких преимуществ, каким располагает Узбекистан, является наличие уникальных природно-климатических условий для производства многих видов сельскохозяйственной продукции. Издавна страна известна неповторимым вкусом фруктов и овощей, винограда и бахчевых, выращиваемых заботливыми руками трудолю-

бивых дехкан, которые стараясь, чтобы плоды их нелегкого труда сделали щедрыми и разнообразными не только даштарханы соотечественников, но и порадовали жителей других государств. И это забота не только тружеников села нашей республики, но и важнейшая задача, которая решается на государственном уровне.

Так, увеличение объемов и расширение номенклатуры поставок на экспорт свежей и переработанной плодовоощной продукции обозначено наряду с формированием единой системы производства и закупки свежих овощей, картофеля, плодов и бахчевых культур для стабильного обеспечения сырьем перерабатывающих предприятий

республики и устойчивого круглогодичного насыщения внутреннего потребительского рынка в качестве одной из основных задач, определенных в принятом на днях постановлении главы государства «О мерах по совершенствованию системы закупок и использования плодовоощной продукции, картофеля и бахчевых культур». Данным постановлением, начиная с урожая 2016 года, вводится государственный заказ на закупку свежей плодовоощной продукции, картофеля, бахчи и винограда.



Электронное правительство

ЕПИГУ: документы, инфографика, новости

С начала года Единый портал интерактивных государственных услуг пополнился новыми возможностями.

В частности, внедрены такие виды интерактивных услуг, как предоставление онлайн-данных о сумме страховых взносов физического лица, начисленных во внебюджетный Пенсионный фонд, передача в электронном формате образцов документов по оформлению прописки и выписки, ряда других справок и сведений.

За январь—март текущего года на портале ЕПИГУ к общедоступному вынесено 215 нормативно-правовых актов. А на Портале открытых данных представлено 708 наборов данных по 15 направлениям от 63 организаций. Здесь объявлен рейтинг

организаций, лидирующих по наборам данных и количеству скачиваний, возглавляемый по итогам первого квартала хокимиятом города Ташкента.

Исчерпывающую информацию можно получить на портале о центрах «одно окно», предоставляющих государственные услуги субъектам предпринимательства. Имеется, в частности, доступ к свидетельствам, типовым формам и бланкам госуслуг, опубликована инфографика, отображающая порядок работы единых центров, размещена информация об эффекте от использования электронных денег.

Есть также инфографика, проиллюстрировавшая основные принципы, этапы и методы оптимизации бизнес-процессов, успешный зарубежный опыт в данной сфере. Опубликовано электронное пособие для предпринимателей по использованию онлайн-технологий в области делопроизводства, в том числе по навыкам пользования ЕПИГУ.

Еще одним значимым событием является запуск каналов, передающих через мессенджер «Telegram» новости об онлайн-услугах, реализуемых проектах и инициативах системы «Электронное правительство».

Гулбахор ТАГИРОВА, наш корр.

ОБ ОДИННАДЦАТОЙ ВСТРЕЧЕ СЕКРЕТАРЕЙ СОВЕТОВ БЕЗОПАСНОСТИ ГОСУДАРСТВ — ЧЛЕНОВ ШАНХАЙСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ СОТРУДНИЧЕСТВА

В городе Ташкенте 13–14 апреля 2016 года под председательством Республики Узбекистан состоялась одиннадцатая встреча секретарей Советов безопасности государств — членов Шанхайской организации сотрудничества (ШОС).

В мероприятии приняли участие помощник Президента — секретарь Совета безопасности Республики Казахстан Н. Ермакбаев, член Государственного Совета Китайской Народной Республики Го Шэнкунь, секретарь Совета обороны Кыргызской Республики Т. Джумакадыров, секретарь Совета безопасности Российской Федерации Н. Патрушев, секретарь Совета безопасности Республики Таджикистан А. Кахаров, секретарь Совета безопасности при Президенте Республики Узбекистан В. Махмудов, а также Генеральный секретарь Шанхайской организации сотрудничества Р. Алимов и директор Исполнительного комитета Региональной антитер-

рористической структуры (РАТС) ШОС Е. Сысов.

В ходе встречи, прошедшей в дружественной и конструктивной атмосфере, состоялся обмен мнениями по актуальным вопросам обеспечения безопасности и стабильности на пространстве ШОС, перспективам дальнейшего развития сотрудничества и совершенствования механизмов взаимодействия в сфере противодействия терроризму, сепаратизму и экстремизму, незаконному обороту оружия и наркотиков, трансграничной организованной преступности, а также обеспечению международной информационной безопасности.



Даров земли будет больше

Меры, определенные принятым на днях постановлением, позволят не только обеспечить население плодовоощной продукцией круглый год, но и максимально использовать огромный экспортный потенциал сельскохозяйственного производства



экспортный потенциал, имеющийся в этой сфере сельскохозяйственного производства. Например, только в прошедшем году в республике выращено почти 12,6 миллиона тонн овощей и картофеля, свыше 1,8 миллиона тонн бахчевых, более 1,5 миллиона винограда и 2,7 миллиона тонн фруктов. За последние годы значительно

1 → Решение указанных задач позволит не только обеспечить растущее население страны достатком и широким ассортиментом свежей и переработанной плодовоощной продукцией круглый год без влияния сезонного фактора, но и максимально использовать огромный

увеличился и объем экспорта свежей и переработанной плодовоощной продукции, а также расширилась география экспорта.

Масштабная работа по увеличению объемов производства фруктов,



овощей, винограда, бахчевых и их поставок как на внутренний, так и на внешний рынок постоянно совершенствуется.

На одном из направлений в этой работе остановился в своем докладе на расширенном заседании Кабинета Министров 15 января т. г. Президент страны.

Как было отмечено, до 2020 года намечается поэтапное сокращение объема производства и государственных закупок хлопка-сырца с 3 миллионов 350 тысяч тонн до 3 миллионов тонн. Несмотря на сокращение, этого должно хватить и на полное обеспечение внутренних потребностей республики, в частности, текстильной отрасли в сырье для глубокой переработки хлопка, и на то, чтобы сохранить ведущие позиции на мировом хлопковом рынке.

Вместе с тем снижение производства хлопка-сырца на 350 тысяч тонн позволит высвободить около 170 тысяч гектаров поливных земель, на которых будут выращиваться овощи и картофель, разбиваться новые сады и виноградники с использованием интенсивных технологий. В результате к указанному 2020 году значительно вырастет производство разнообразной сельскохозяйственной продукции, в том числе картофеля — на 35 процентов, овощей — на 30 процентов, плодов и винограда — на 21,5 процента. Соответственно увеличится их экспорт в разные страны.

В последнее время все больше внимания уделяется не только



производству плодовоощной продукции, но и ее хранению, а также переработке. Только в прошлом году на основе современных технологий и оборудования создано и модернизировано свыше ста холодильных камер общей емкостью 77,8 тысячи тонн, в целом по республике созданы объекты для хранения более 830 тысяч тонн плодовоощной продукции. Это позволяет обеспечивать население свежими фруктами и овощами весь год, без резкого роста цен в межсезонье.

А количество созданных новых и модернизированных действующих предприятий, занятых промышленной переработкой сельхозпродукции, в том числе и плодовоощной, увеличилось еще на 230. Сегодня широкий ассортимент качественных плодовоощных консервов, всевозможных соков, сиропов, пюре, а также фруктов и овощей в сушеном и замороженном виде имеет хороший спрос и на внутреннем рынке, и у потребителей многих стран, которые по достоинству оценили неповторимый вкус щедрых даров узбекской земли.

В ближайшее время в аграрном секторе намечено провести



большую работу. Ряд конкретных шагов для достижения намеченных рубежей определен постановлением Президента «О мерах по дальнейшему развитию сырьевой базы, углублению переработки плодовоощной и мясомолочной продукции, увеличению производства и экспорта продовольственных товаров в 2016—2020 годах». В частности, предусмотрено финансирование программ по реализации 180 инвестиционных проектов по строительству новых, реконструкции и модернизации действующих предприятий по переработке сельскохозяйственного сырья, включая и плодовоощную продукцию, производству полуфабрикатов, готовой продукции, а также тары и упаковочных материалов общей стоимостью около 596 миллионов долларов. Реализация этой и других программ, принятых в соответствии с постановлением, должна обеспечить рост экспорта свежей и переработанной плодовоощной продукции более чем в 2,7 раза, в том числе консервов, концентратов и соков — в 2,5 раза.

Еще более высокие рубежи намечены на более длительную перспек-

тиву. В рамках решения целевой задачи, определенной главой государства — не менее чем вдвое увеличить к 2030 году объем валового внутреннего продукта нашей страны — углубленная переработка фруктов и овощей по современным технологиям позволит увеличить к намеченному сроку объемы производства готовой плодовоощной продукции в 5,7 раза.

Задачи перед теми, кто причастен к их решению, поставлены более чем серьезные и ответственные. Но они вполне реальны и осуществимы. Уверенность в этом придает самоотверженный труд земледельцев, которые при всесторонней поддержке и стимулировании со стороны государства получают хорошие урожаи плодов, овощей, винограда и бахчевых, результаты проводимой работы по улучшению условий для хранения выращенного, углубленной переработки сельскохозяйственной продукции с получением готовой продукции с высокой добавленной стоимостью.

Собир АЛИЕВ.
Фото из архива.

Экология и общество

Образование — союзник природы

В нашей стране уделяется особое внимание сохранению уникальной природной системы, экологической безопасности, воспитанию у подрастающего поколения любви к родной земле. Важнейшим инструментом в этом процессе является образование в целях устойчивого развития.

Это не раз подчеркивалось и на всемирных конференциях по устойчивому развитию. Европейская экономическая комиссия ООН в марте 2005 года приняла Стратегию по образованию в целях устойчивого развития. В Узбекистане для реализации рекомендаций международных документов в 2005 году совместным постановлением министерств народного образования, высшего и среднего специального образования и Государственного комитета Республики Узбекистан по охране природы были приняты Программа и Концепция развития экологического образования, подготовки и переподготовки экологических кадров.

В результате оптимизации учебных программ в общеобразовательных школах расширены темы, посвященные экологии и устойчивому развитию. Эти вопросы включены и в учебники для 5—9-х классов, в которые внедрено 28 тем по данному вопросу. Предмет экологии и родственные ей дисциплины вошли во все учебные планы вузов республики. Издано более 20 учебников и учебно-методических пособий для профессиональных колледжей, академических лицеев и вузов, подготовлены детские книги, брошюры, видеофильмы и видеоролики для дошкольных учреждений и школ. В системе высшего образования и повышения квалификации ведется подготовка педагогов, которые способны интегрировать в учебный процесс принципы образования в целях устойчивого развития.

В июле прошлого года Кабинетом Министров Республики Узбекистан утверждена Программа действий по поэтапному внедрению принципов образования в целях устойчивого развития в обра-

зовательную систему Республики Узбекистан на 2015—2017 годы, в соответствии с которой образовательными учреждениями ведется интенсивная работа по совершенствованию учебных планов и программ на всех уровнях обучения и профессионального образования.

Экологическое движение Узбекистана рассматривает вопросы развития экологического образования в качестве важнейшего приоритета деятельности образовательных учреждений, государственных природоохранных и общественных экологических организаций. Преподоставление Экодвигению законодательством республики возможности избирать депутатов парламента и формировать в составе Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан депутатскую группу позволило общественности ставить вопросы и принимать по ним решения на парламентском уровне. Так, в прошлом году депутатской группой от Экодвигения было проведено парламентское слушание информации председателя Госкомприроды об исполнении мероприятий Программы действий по охране окружающей среды на 2013—2017 годы, которая направлена на реализацию природоохранных мероприятий в части экологического сопровождения экономических реформ в Узбекистане и создания условий для достижения целей устойчивого развития. Дан анализ состояния выполнения мероприятий Программы, предусмотренных программой, целевого использования средств республиканского и местных фондов охраны природы, предприятий и организаций. Разработаны рекомендации по повышению их результативности.

Территориальные отделы Экодвигения и обще-

ственные организации реализовали ряд проектов в данной сфере. Так, совместно с Федерацией профсоюзов Узбекистана и местными институтами гражданского общества были организованы мероприятия для детей в летних лагерях Ташкентской и Кашкадарьинской областей. В партнерстве с хокимиятами столичной области и Бостанлыкского района каждый год в преддверии Всемирного дня окружающей среды проводятся экологические акции по очистке горных склонов и саев в урочище Чимган.

Экофорумом Узбекистана совместно с ННО Самарканда, Ташкента, Ферганы и других городов реализуется целевая программа по образованию в целях устойчивого развития. В ее рамках созданы экоклубы в школах, лицеях и колледжах столицы, организованы познавательные экспедиции для подростков на территории Угам-Чаткальского национального парка, в период летних школьных каникул действует молодежный Экопарламент. Важное значение в повышении экологических знаний у молодежи имеют проводимые по инициативе экологических ННО республиканские конкурсы, такие как «Онажоним табиат» — на лучшее школьное сочинение и рисунок, конкурс среди студентов вузов на лучшую идею по адаптации к глобальному изменению климата, а также «Окружающая среда и молодежь» — в сфере информационных технологий и программного обеспечения.

Учитывая исключительную важность формирования экологических знаний с ранних лет, Экодвигением организовано издание детского экологического журнала «Вилоқсча» («Родничок»). В сети интернет действует специально созданный сайт для детей www.tabiatnoma.uz.

Для научного и методического внедрения образования в целях устойчивого развития в образовательную систему республики при Национальном университете Узбекистана открыт Национальный тренинг-центр образования в

интересах устойчивого развития, оснащенный современным оборудованием при содействии Представительства ЮНЕСКО в Узбекистане и программы «Tempris» Европейского Союза. Усилиями сотрудников центра сформирован необходимый учебный материал, образовательные электронные модули, разработанные учеными республики и предназначенные для профессионального развития, повышения квалификации и переподготовки кадров.

Актуальность повышения уровня экологического образования была подчеркнута в ходе международной конференции «Образование и наука в интересах устойчивого развития». В ее рамках депутатская группа от Экодвигения в Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Комитет по вопросам экологии и охраны окружающей среды нижней палаты парламента провели «круглый стол», посвященный перспективам развития науки и образования в Узбекистане с участием экспертов из Германии, Латвии, Литвы, Польши, Швеции, Казахстана, ученых и преподавателей вузов республики, представителей институтов гражданского общества и СМИ. Они отметили, что важнейшей задачей, стоящей перед системой образования, является обучение молодежи осмысленному пониманию природы, ее целостности и взаимосвязи, взаимообусловленности природных явлений и процессов, а также бережному отношению человека к окружающему миру. Это позволит строить нам гармоничные отношения с природой, гарантировать сохранение здоровой окружающей среды для будущих поколений. И в этой работе необходима системность, последовательность, настойчивость и эффективная координация действий заинтересованных организаций.

Саидрасул САНГИНОВ,
заместитель
председателя исполкома
Центрального кенгаша
Экологического
движения Узбекистана.

ОБ ОДИННАДЦАТОЙ ВСТРЕЧЕ СЕКРЕТАРЕЙ СОВЕТОВ БЕЗОПАСНОСТИ ГОСУДАРСТВ — ЧЛЕНОВ ШАНХАЙСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ СОТРУДНИЧЕСТВА

1

Высказано общее мнение, что международный терроризм и экстремизм во всех его проявлениях можно победить только консолидированными усилиями всех государств.

Стороны также заслушали информацию узбекской стороны о ходе подготовки к заседанию Совета глав государств — членов ШОС 23—24 июня 2016 года в городе Ташкенте. Отмечено, что предстоящий саммит станет важным этапом в совершенствовании договорно-правовой базы ШОС и наращивании международного взаимодействия в сфере безопасности.

На встрече была подчеркнута важность скорейшего согласования проектов Конвенции ШОС по борьбе с экстремизмом, Плана мероприятий по реализации Соглашения между правительствами государств — членов ШОС о сотрудничестве в борьбе с преступностью на 2016—2020 годы, Антинаркотической стратегии государств — членов ШОС на 2017—2022 годы и Программы действий по ее выполнению, предполагаемых к принятию в ходе предстоящего саммита в городе Ташкенте.

Участники встречи заслушали и приняли к сведению информацию Генерального секретаря ШОС и директора Исполнительного комитета РАТС ШОС о деятельности Организации в сфере безопасности.

По итогам заседания подписан Протокол одиннадцатой встречи секретарей Советов безопасности государств — членов ШОС и принято Информационное сообщение.

УзА.

ИА «Жахон».

Презентация текстильной продукции Узбекистана в Риге

1

По оценкам участников, Национальный стенд Узбекистана поразил широтой и разнообразием предложений — от хлопковой пряжи для промышленного производства широкого ассортимента изделий до готовых тканей для пошива одежды, включая шелковые и полшелковые ткани с примесью шерсти и хлопка.

Анатолий Бутенко, секретарь Дипломатического экономического клуба:

— Как и в предыдущие годы, текстильная продукция Узбекистана вызывает большой интерес как со стороны профессионалов, так и покупателей. И это неслучайно, учитывая, что узбекский текстиль изготавливается из стопроцентного хлопка. Такую чистую продукцию редко где можно встретить в Европе. В этот раз меня особо поразили модели одежды, сочетающие в себе яркую колористику и национальные детали.

Иржи Рейл, представитель «Czech Trade» в странах Прибалтики:

— Качество, ассортимент и дизайн продукции, выпускаемой узбекскими предприятиями, из года в год улучшаются. Премонстрированная в ходе выставки коллекция модной одежды — явный тому пример. Думаю, сочетание национальных узоров на современном текстиле придется по вкусу европейским потребителям.

Фактор развития

С братом бизнес семейный

В Каракалпакистане насчитывается более 10 600 субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, доля которых в валовом региональном продукте составляет уже около 65 процентов.

Свыше 1 100 бизнес-структур было создано в северном регионе в минувшем году. По данным Каракалпацкого регионального управления Торгово-промышленной палаты Узбекистана на развитие бизнеса за отчетный период направлено более 494 миллиардов кредитных средств, получателями которых стали почти 5 500 представителей деловой среды.

Многопрофильное предприятие «Мангит инвест плюс» также получило возможность начать деятельность за счет банковского кредита. Средства в 45 тысяч долларов предприниматель из Амударьинского района Жалгас Баймуратов вложил в оборудование по производству кондитерских изделий. Ежедневно на предприятии

выпускают несколько видов пеньки и конфет на шесть миллионов сумов. Производятся здесь и мешки для расфасовки продукции.

Благодаря всесторонней поддержке государства динамичное развитие получило и семейное предприятие, руководит которым Нуратдин Субханбергенов из Кунградского района. Вместе с братом предприниматель наладил производство востребованных оконных рам из современных материалов и организовал для местных жителей пять рабочих мест.

— Предприятий, аналогичных нашему, в регионе немало, — говорит Субханбергенов. — Но здоровая конкуренция — хороший стимул для работы. Строительство и реконструкция

жилых домов и административных зданий, социальных объектов, которые ведутся по всему краю, позволяют развернуться и в будущем. В ближайшее время братья собираются расширить объемы производства за счет банковского кредита.

Другой пример положительного опыта — предприниматель из Караузякского района Роза Ниетуллаева. С сыновьями и невесткой в созданном ею цеху она занимается пошивом портвейна и шторм.

— Мы предлагаем клиентам десятки моделей для дома и офиса из разных материалов, — рассказывает Ниетуллаева. — Выезжаем по месту работы или на квартиру к заказчикам, чтобы ткань и фасон занавесей вписывались в интерьер. За несколько лет работы сумели завоевать доверие клиентов.

Алена АМИНОВА,
наш соб. корр.

15 апреля 2016 года

Здоровье и долголетие

Марафон по силам аксакалам

Группа пожилых людей из Кашкадарьинской области совершила супермарафон из села Хужайилгор Яккабагского района в столицу нашей Родины, преодолев за 14 дней дистанцию в 410 километров.

Идея отправиться пешком в Ташкент накануне празднования 680-летия со дня рождения Амира Темура у аксакала из Камашинского района Абдижаббора Холбоева зародилась давно. Он уже не раз участвовал в подобных многодневных «прогулках».

Первый его своеобразный марш-бросок составил 37 километров, затем были дистанции в 93 и 247 километров из родного села до сказочной Бухары. В прошлом году старейшина принял участие в международном музыкальном фестивале «Шарк тароналари».

И вот самый масштабный на сегодняшний день его поход, к которому присоединились ближайшие друзья, побились все рекорды. 9 апреля текущего года в 8 утра они стояли с цветами у памятника Амира Темура в столице республики. После по направлению к сотрудникам Министерства здравоохранения

пожилые люди направились на обследование в медицинское учреждение, результаты которого показали, что со здоровьем у них все в порядке.

Хотя, к сожалению, дойти до финиша удалось не всем. На четвертый день участник супермарафона Кобил Умаров сильно простыл и был вынужден прекратить свое шествие. Эстафету перенял почтенный аксакал из Самарканды Ахтам Ишматиллаев. С собой в поход он взял саженцы. Так что везде, где останавливались отважные старейшины, теперь к небу тянутся пока еще маленькие стелбелки отборного сорта тутовника.

Вот так обычные граждане, вышедшие на заслуженный отдых, завоевали признание у сотен людей, вызвали у них гордость за представителей старшего поколения, доказав всем, что для самореализации нет границ.

Малика АБАЙДУЛИНА, наш соб. корр.

Выставки

Узбекская тюбетейка: красота и гармония

В Государственном музее истории Узбекистана проходит выставка тюбетеек. Из более чем трехсот образцов, хранящихся в его фондах, на ней экспонируется около сотни.

Орнаменты головных уборов свидетельствуют о мастерстве вышивальщиц, их стремлении воплотить в узорах образы окружающего мира. Представленные изделия отличаются многообразием технических приемов, притягивают художественно абстрактными образами из мифов и фольклора. Цвет, линия, символ заключают в себе глубокий смысл — понятия жизни и смерти, света и тьмы, земли и неба, добра и зла. Огромное число мастериц унаследовало традиции искусства вышивки предыдущих поколений и развило в них элементы, отвечавшие их собственному пониманию прекрасного.

Вниманию посетителей представлены все основные виды тюбетеек: ташкентская, ферганская, самаркандская, бухарская, кашкадарьинская, сурхандарьинская, хорезмская и каракалпакская.

Особую популярность в столице получила тюбетейка, вышитая крестом. Основной элемент узора в ней — веточка розы, нежного, воспелого оттенка Востока цветка. Уникальны и праздничные тюбетейки со сложным сплошным узором, расшитыми мельчайшими швами чакматур. Кроме того, Ташкент — родина нескольких разновидностей тюбетеек из бархата.

Особенностью маргиланских женских головных уборов является вышивка сплошным швом ироки и узор «цветущий куст», на ветвях которого

иногда помещаются зеленые или синие птички — соловьи, символизирующие счастье.

Оклар (белые перья) — разновидность кокандской тюбетейки с вышитым на черном фоне в четырех секторах парным «миндалем» в обрамлении зубчатой каймы. В узорах самаркандских тюбетеек преобладают прямые линии или многолепестковые розетки. Многие из них выполнены в технике пилтадузи. Она также широко применяется во многих

районах Сурхандарьинской области. Розетка на этих тюбетейках обычно имеет вид звезды с остроконечными лучами.

Украшают экспозицию бухарские золотошвейные тюбетейки, изготовленные из гладкого бархата различных цветов. Основным материалом для их отделки служат металлические нити, известные у местных мастеров под названием калепатун — золотая нитка.



Фото В. Гранкина.

Производство тюбетеек широко развито и в настоящее время. Активно используются традиционные народные мотивы, все богатство приемов, накопленных многими поколениями мастериц, и сложившиеся на протяжении веков представления о красоте и гармонии. Узбекские тюбетейки заслуженно пользуются широкой известностью во всем мире.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ, наш корр.

ООО «NEW ESTATE ACTION» приглашает на открытые аукционные торги

I. Департамент судебных исполнителей Яккасарайского района города Ташкента выставляет на торги согласно исполнительному листу № 1-3885/15 от 4 ноября 2015 года нежилое здание и сооружение общей площадью 431,3 кв. м, находящееся по адресу: Ташкентская обл., Янгилуковский р-н, ССГ «У. Мусаев», махалла «Тяубузиз».

Стартовая цена — 150 750 000 сумов. Аукционные торги состоятся в 12.00 30 апреля 2016 года.

II. Департамент судебных исполнителей Сергелийского района города Ташкента выставляет на торги согласно исполнительному листу № 2-201/5025/16 от 22 февраля 2016 года недвижимое имущество общей площадью 800,0 кв. м, находящееся по адресу: г. Ташкент, Сергелийский р-н, ул. Кушурган, 59.

Стартовая цена — 187 500 000 сумов. III. Департамент судебных исполнителей города Ташкента выставляет на торги следующее имущество:

1. Согласно исполнительному листу № 353/3 от 18 февраля 2016 года недвижимое имущество общей площадью 443,0 кв. м, находящееся по адресу: г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Навои, 25.

Стартовая цена — 1 008 989 330 сумов. 2. Согласно исполнительному листу № 355/3 от 18 февраля 2016 года недвижимое имущество общей площадью 12 829,0 кв. м, находящееся по адресу: г. Ташкент, Сергелийский р-н, ул. Нилуфар, 77/7.

Стартовая цена — 30 677 271 000 сумов. 3. Согласно исполнительному листу № 351/3 от 18 февраля 2016 года недвижимое имущество общей площадью 9 500,0 кв. м, находящееся по адресу: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Дурмон йули, 2.

Стартовая цена — 582 096 899 сумов. Услуги лицензированы

Аукционные торги состоятся по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Махмуда Таробий, 31. Телефон (0-371) 254-69-13.



Объявляет тендер на страхование воздушных судов и ответственности авиакомпании

ПРЕДМЕТ ТЕНДЕРА Страхование ВС НАК «Узбекистон хаво йуллари» и ответственности авиакомпании. Период страхования ВС Западного флота — 15.06.2016 г. — 14.06.2017 г. Период страхования ВС Восточного флота — 12.07.2016 г. — 11.07.2017 г.

УСЛОВИЯ ПЛАТЕЖА Поквартальная оплата страховой премии.

РАЗМЕР ЗАДАТКА ДЛЯ УЧАСТИЯ В ТЕНДЕРЕ Задаток составляет 460 000 000 сумов.

УСЛОВИЯ УЧАСТИЯ В ТЕНДЕРЕ В тендере могут принять участие страховые компании Республики Узбекистан, имеющие действующую лицензию Министерства финансов Республики Узбекистан на осуществление деятельности по 5-му (авиационное страхование) и 11-му (страхование ответственности в рамках авиационного страхования) классам страхования, имеющим рейтинг не ниже UZ-A+.

Организациям, желающим принять участие в тендере, необходимо получить тендерную документацию у рабочего органа тендерной комиссии. Тендерная документация выдается на платной основе в размере 500 000 сумов.

ОГРАНИЧЕНИЯ НА УЧАСТИЕ В ТЕНДЕРЕ К участию в тендере не допускаются организации и фирмы: — находящиеся в стадии реорганизации, ликвидации или банкротства; — ненадлежащим образом исполнившие принятые обязательства по ранее заключенным контрактам; — учрежденные менее чем за 6 месяцев до объявления тендера; — находящиеся в состоянии судебного или арбитражного разбирательства с заказчиком.

СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ ПРЕДВАРИТЕЛЬНОГО КВАЛИФИКАЦИОННОГО ОТБОРА Предварительный квалификационный отбор осуществляется рабочим органом тендерной комиссии по критериям, указанным в п.п. 5, 6, в течение трех дней с момента подачи письменной заявки на участие в тендере. Последний срок приема заявок на участие в тендере и предварительный квалификационный отбор — до 15.00 13 мая 2016 года.

ПОСЛЕДНИЙ СРОК ПРИЕМА ТЕНДЕРНЫХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ — до 17.00 18 мая 2016 года.

ДАТА ВСКРЫТИЯ ТЕНДЕРНЫХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ Поступившие в указанный срок тендерные предложения будут вскрыты на заседании тендерной комиссии до 20 мая 2016 года в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших присутствовать при вскрытии тендерных предложений.

НАИМЕНОВАНИЕ РАБОЧЕГО ОРГАНА ТЕНДЕРНОЙ КОМИССИИ: Дирекция НАК «Узбекистон хаво йуллари», НАК «Узбекистон хаво йуллари» 100060, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 41. Телефон (+99871) 140-45-99. E-mail: fed@uzairways.com, fo@uzairways.com

Внимание организаций и предприятий! Управление капитального строительства Министерства внутренних дел Республики Узбекистан

вносит изменения в объявления, опубликованные в газете «Народное слово» № 34 от 18 февраля 2016 года, по объектам о том, что в конкурсных торгах также могут участвовать предприятия и организации, не имеющие лицензию на разрешение работ на оборонных объектах:

- «Реконструкция общежития под жилой дом ССГ «Салар» Кибрайского района Ташкентской области».
Лот № 1-1. «Реконструкция семейного общежития под жилой дом по ул. Оханрабо, 29/4 в Яшнабадском районе г. Ташкента».
Лот № 1-2. «Реконструкция стоматологической поликлиники под жилые дома для сотрудников МВД Республики Узбекистан по ул. Юсуфа Хос Хожиба, 18 Яккасарайского района г. Ташкента».

Внимание организаций и предприятий! Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента

Объявляет конкурсные торги (тендер) по объекту «Капитальный ремонт четырехэтажного административного здания Генеральной прокуратуры Республики Узбекистан в г. Ташкенте»

Стартовая стоимость заказчика: — 2 299 000 000 сумов с учетом НДС; — 1 915 833 333 сума без учета НДС.

Срок окончания работ — 120 дней. Финансирование проекта будет осуществляться за счет средств редакции газеты «Хукук».

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Размер квот для субъектов малого бизнеса составляет 100%.

К конкурсному торгам допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств,

производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Стоимость одного комплекта конкурсной документации — двести тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон (0-371) 244-07-65. Тел./факс (0-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, проспект Амира Темура, 3, здание хокимията г. Ташкента.

Внимание организаций и предприятий! Управление капитального строительства Совета Федерации профсоюзов Узбекистана

Объявляет открытые конкурсные торги на выполнение строительного контракта по объекту «Капитальный ремонт здания Хорезмского областного объединения профсоюзных организаций в г. Ургенче Хорезмской области»

Стартовая стоимость заказчика: — 1 945 191,828 тыс. сум. с НДС; — 1 620 099,319 тыс. сум. без НДС.

Срок завершения строительства — 7 месяцев. Заказчик — Управление капитального строительства Совета Федерации профсоюзов Узбекистана, расположенное по адресу: г. Ташкент, ул. Муйнак, 4-й проезд, 15А.

Реализация проекта осуществляется за счет средств Управления капитального строительства Совета Федерации профсоюзов Узбекистана.

К конкурсному торгам на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Торги проводятся исключительно среди субъектов малого бизнеса. Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), подлежит лицензированию, то к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке, или имеющие гарантийное письмо субподрядчика, обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг).

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу:

г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10. Телефон (0-362) 228-51-99. Стоимость одного комплекта документов — 150 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу. Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ургенч, ул. А. Баходирхана, 182, здание Хорезмского областного объединения профсоюзных организаций. Телефон (0-362) 228-84-08.



Преобразования, осуществляемые в городах и селах нашей страны, направлены прежде всего на обеспечение интересов человека. Так и «Узпромстройбанк», считающийся одним из ведущих учреждений на финансовом рынке, ведет свою деятельность по этому приоритетному принципу и вносит достойный вклад в дальнейшее процветание страны и повышение благосостояния народа.

В этом процессе активно участвуют 44 филиала, около 40 мини-банков и 48 сберегательных касс «Узпромстройбанка», имеющего большое количество клиентов. Также 143 пункта по приему платежей и 87 пунктов по осуществлению международных денежных переводов привлекают население современными банковскими услугами. В настоящее время сплоченный коллектив учреждения обслуживает более одного миллиона клиентов. Тысячи наших соотечественников, которые ежедневно обращаются в банк с разными вопросами, довольны его деятельностью.

По состоянию на 1 апреля текущего года собственный капитал «Узпромстройбанка» доведен до 892 миллиардов сумов. Его общая ресурсная база превысила 9 триллионов сумов.

Такие успехи объясняются расширением видов предоставляемых услуг, улучшением их качества, повышением знаний и опыта работников, а самое главное — ростом культуры обслуживания клиентов. Вот уже несколько лет самые авторитетные международные рейтинговые агентства высоко оценивают деятельность данного финансового учреждения, оказывающего более ста видов современных банковских услуг. Ярким подтверждением служат и мнения его клиентов.

расширяет прочную ресурсную базу для финансирования отраслей экономики, старается привлечь больший денежный поток в банковский оборот.

Все для клиента

— 12 лет я являюсь клиентом «Узпромстройбанка». Потому могу сказать ответственно, что приоритетной задачей работников учреждения является полное удовлетворение запросов каждого, кто к нему обращается. А если люди довольны и их доверие к банку гарантировано, значит, и ряды его клиентов в дальнейшем будут только расширяться. Хочу сказать, что «Узпромстройбанк», предлагая всем соотечественникам новые виды услуг, в первую очередь опирается на принцип «Интересы клиента — превыше всего».

Если человек верит в то, что вложенные в банк денежные средства сохранятся в полном объеме, своевременно могут быть возвращены ему вместе с начисленными процентами и все сведения о них будут составлять банковскую тайну, то у него, естественно, появится желание хранить свободные средства в банке, получать дополнительный доход. Именно таким финансовым учреждением является «Узпромстройбанк», который эффективной деятельностью смог сформировать у нас, клиентов, крепкое доверие.

Еще одним преимуществом нашего банка считаю то, что он внедряет в практику самые простые и удобные формы взаимных расчетов. Реализует ряд программ, создающих возможность для перечисления коммунальных платежей и стоимости других услуг в электронной форме, для входа на личный расчетный счет через интернет. Возьмем, к примеру, услугу «Домашний банк». С помощью этой системы вы можете управлять личной пластиковой карточкой и за счет имеющихся на ней средств оплачивать коммунальные услуги, сотовую связь.

Отаназар РИЗАЕВ.
Каракалпақстан

Наш комментарий:

В настоящее время филиалы банка действуют почти по всей территории страны. Их работники доброжелательно встречают каждого посетителя, стараются оперативно оказать высококачественные банковские услуги. К тому же во всех филиалах работают «телефоны доверия», по которым клиенты могут выразить просьбы, претензии, пожелания. Все проблемы будут своевременно решены в пользу клиента.

Одно из самых крупных и авторитетных финансовых учреждений нашей страны — «Узпромстройбанк» будет и дальше оправдывать доверие граждан и постоянно совершенствовать предоставляемые им банковские продукты и услуги. Ибо интересы человека, вклад в обеспечение благополучия людей всегда будут в центре его внимания.

По материалам «Узпромстройбанка» подготовил Ф. САНАЕВ.

Удобно и выгодно

— Всего несколько лет назад даже не верилось, что сбережения можно хранить на счету простой карточки, причем деньгами возможно распорядиться в любой момент. Сегодня купля-продажа в безналичной форме с помощью банковской карточки стала обычным делом. Понятия «пластиковая карточка», «терминал» прочно вошли в нашу жизнь.

Изменения и новшества происходят во всех сферах. Куда ни глянь, увидишь новые формы и методы работы, инициативность и сози-

По состоянию на 1 апреля текущего года собственный капитал «Узпромстройбанка» доведен до **892 миллиардов сумов.** Его общая ресурсная база превысила **9 триллионов сумов.**

дательные процессы. Соотносительно преобразованиям меняется и мировоззрение людей.

Сегодня «Узпромстройбанк» предлагает населению более 20 видов вкладов. Да и пластиковые карточки имеют бесспорные преимущества. Потому что удобны в использовании, миллионы сумов помещаются в маленьком кармане — «электронном кошелке». Владелец же карточки «Узпромстройбанка» получает еще и проценты к ним.

Пластиковой карточкой можно пользоваться на всей территории нашей страны и ею никто не сможет воспользоваться в случае ее потери.

Махкамберди ГУЛОМОВ.
Шайхантахурский район

Наш комментарий:

«Узпромстройбанк», начиная с 2000 года, выпускает в обращение пластиковые карточки и оказывает соответствующие услуги. Постановление главы государства «О дополнительных мерах по дальнейшему стимулированию привлечения свободных средств населения и хозяйствующих субъектов на депозиты в коммерческие банки» от

Современные, надежные и качественные услуги банков повышают доверие населения к ним

6 апреля 2009 года служит повышению эффективности работы в данном направлении.

Только до 1 апреля этого года через пластиковые карточки «Узпромстройбанка» осуществлены платежи на 736 миллиардов сумов. 97 процентов из них проведены через терминалы на торговых объектах. Также по международным пластиковым карточкам банка можно производить платежи в режиме «онлайн» — с помощью терминалов, установленных в точках торговли и бытовых услуг. В настоящее время количество «электронных кошелков» банка превысило один миллион. В течение нынешнего года запланировано приобрести еще 2 400 терминалов и 100 инфокиосков, которые будут установлены в многолюдных торговых точках.

Дистанционное управление

— Наше предприятие в течение двадцати лет является клиентом Мубарекского районного филиала «Узпромстройбанка». Он с каждым годом расширяет спектр оказываемых услуг. А это, конечно же, способствует росту доверия клиентов. Я постоянно убеждаюсь в том, что по оказанию оперативных, адресных и качественных услуг данное финансовое учреждение может спокойно конкурировать с самыми авторитетными банками. Например, на рынке денежных переводов «Узпромстройбанк» занимает ведущее место не только в нашей стране, но и в международном масштабе.

Кроме того, в филиалах, мини-банках и сберегательных кассах внедряются самые современные технологии. В частности, применяются такие виды дистанционных услуг, как «Банк-клиент», «Интернет-банкинг», «SMS-банкинг», «Домашний банк», «SMS-оплата», «Персональный кабинет».

Я, будучи главным бухгалтером Мубарекского газоперерабатывающего завода, в своей работе широко пользуюсь услугами «Узпромстройбанка», в частности «SMS-банкинг». За счет SMS-сообщений на сотовый телефон я всегда в курсе состояния своего расчетного счета и движения денежных средств нашей организации, размера

остатка, последних банковских операций по приходам и расходам. Такая полезная услуга увеличивает число клиентов.

Рухиддин ХОЛИКОВ.
Мубарекский район

Наш комментарий:

Сегодня «Узпромстройбанк» предоставляет клиентам услуги по осуществ-

лению международных денежных переводов «Interexpress», «Blizko», «Western Union», «UNiStream» и «Золотая корона». Охватывая разные регионы планеты, банк создает дополнительные удобства для пользователей. Операции такого рода отличаются скоростью, надежностью, безопасностью.

Не случайно услугами «Банк-клиент», «Персональный кабинет» и «SMS-банкинг» пользуются более семи тысяч субъектов предпринимательства и свыше 208 тысяч физических лиц. Из этого видно, что благодаря широкому спектру оказываемых услуг банк укрепляет доверие клиентов к финансовым учреждениям,

Информация

о «телефонах доверия» филиалов системы АКБ «Узпромстройбанк»

№	Название регионального филиала	Номер телефона	№	Название регионального филиала	Номер телефона
1.	Каракалпакский региональный филиал	0-361-780-02-79	22.	Ташкентский областной региональный филиал	0-371-244-03-91
2.	Тахиаташский филиал	0-361-572-13-58	23.	Чирчикский филиал	0-371-150-27-63
3.	Кунградский филиал	0-361-312-33-36	24.	Ангренский филиал	0-370-662-17-45
4.	Андижанский региональный филиал	0-374-235-11-99	25.	Кибрайский филиал	0-371-150-37-76
5.	Бунёдкорский филиал	0-374-228-22-18	26.	Алмалыкский филиал	0-370-615-10-18
6.	Ханабадский филиал	0-374-734-38-48	27.	Бекабадский филиал	0-370-214-21-48
7.	Бухарский региональный филиал	0-365-223-60-39	28.	Центральный операционный региональный филиал	0-371-239-10-18
8.	Филиал «Тукимачилик»	0-365-223-49-33	29.	Операционное управление	0-371-120-45-96
9.	Караулбазарский филиал	0-365-364-18-81	30.	Сырдарьинский региональный филиал	0-367-225-07-40
10.	Ферганский региональный филиал	0-373-244-04-58	31.	Ташкентский городской региональный филиал	0-371-140-66-07
11.	Киргулийский филиал	0-373-241-10-64	32.	Мирзо-Улугбекский филиал	0-371-233-81-62
12.	Кокандский филиал	0-373-542-73-75	33.	Юнусабадский филиал	0-371-221-84-13
13.	Кашкадарьинский региональный филиал	0-375-223-22-23	34.	Чиланзарский филиал	0-371-276-55-82
14.	Мубарекский филиал	0-375-672-15-17	35.	Катартальский филиал	0-371-278-77-96
15.	Навоийский региональный филиал	0-436-224-69-71	36.	Яшнабадский филиал	0-371-252-12-37
16.	Наманганский региональный филиал	0-369-234-32-90	37.	Нодирабегимский филиал	0-371-241-04-01
17.	Сурхандарьинский региональный филиал	0-376-781-12-86	38.	Алмазарский филиал	0-371-228-03-56
18.	Шаргунский филиал	0-376-487-15-51	39.	Шахристанский филиал	0-371-212-29-86
19.	Самаркандский региональный филиал	0-366-233-64-62	40.	Сергелийский филиал	0-371-258-37-46
20.	Амир-Темурский филиал	0-366-221-05-29	41.	Аль-Хорезмийский филиал	0-371-270-02-25
21.	Хорезмский региональный филиал	0-362-223-10-16	42.	Ракатский филиал	0-371-215-62-77
			43.	Учтепинский филиал	0-371-275-54-11
			44.	Мирабадский филиал	0-371-215-59-45

Услуги лицензированы

Хақ сўзи
Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-430. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 29 125. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона
Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.



1 2 3 4 5.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати газеты несет ИПТАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор Ф. КУБАРЕВА
Журналист Н. САБИРОВА
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по Уа: 22.35 Подписано в 23.35